


5

5

orl

i

ol

Zctet BiE

—t

<J
fo)

ol

al

HOIA S22 LHE Hlbt

T

I

J

S

8.




* g HOR o4
F? —r: If;: P%r
g dop +Q=
I' :.i._. f—'l o !U‘I.Tx :—_—
*ng e —Q 0
ok(4 M5} Zele| M7|AHM S(— M8 =2lo| M7|2AM
s g1 < G2
o =509 ¥z E
- & M5t ALOIO ZEFH= BlE ke 28 4%
A& 1 -
= k= — 8.98755 %< 10°[Nm?/ C7]

® 3o HJIDt SYst gt Mo} -
MOIPJ Helot rel ‘32’9 & At g = HelEl AR

0l =. rS = 5t ALO|O] Hel

o 7S HBSlE HEHE T RSB a= g, =88541878176... x 107" F/m
3 SLIErplL B



® H|Q-AIHI2HH X A =t Fof X7zl wa]

- N8R0l 2otH =KX= KAIIES
A

T = AMFELE

=S ANESOCE Hd=
= Y2 LI&E N30| BrAI g ECZ L
etlte A= UEAH 2

M~



SFS0 o8 (&L E Bl 3] ' |
- - L I T
7 il [ ]
dixr = disinf L BIE o 9F = L .
L 1 ‘,
_ R >~
— IL'! H{ = ﬁ i Point to s | e
d — l:| E_!]" :]' I:E'I::I dl calculate B (1)
dr 7
G4 ) -
E:tana, dl = Rsecado, 7 = Rseco cosax = R/r ), 6 = e
= oigste] Aelste
— ™ I(Rsecgada)sin(’)—;*a) Eolly = 1
B = & oo — 2
4 (R secar)? * C2
i b .
B Lo fIose ci Yol HE
E = ::—:r—é cosa dovd
HMEAZE a=— X a== tHYstel FalstA
— L !_{0 —I o ’
B = A T _rmcosa dovep
B Lo 1, HISAFSES SI0IA &Y
T

5 SR raplfubet]



(2,3) |

[ YA

: oH
, rsing |,
’ O]
M,-l,.ﬂ 4_ T o
G “ S
T oﬂ ~
= H D
™~
A_._M_E | 010
or™ry  Hx Rr i
wooAD o
S Uy mm
B ol 0l0
> _u_u_Jx._. A_IM
o RT3 U =5 ©
g Maf SR
.m ~ — K4 Syl
© H S - J o
o) HDH_._ A _uW >
s wsH g ro § 5
- o =< K = A=
& g__OJ. ° LIOB o y
S ™ mE Mo_ﬁ_ . N
— g - o ol —
S XM _ﬂ no & R
TSR .
ol 7= o0 = | ® )







Ik
Ki0

ol

¥
Y

Right-handed

Left-handed

00 ol
kMK

- e

H 7o
= )
<+

o_.%

0l Hi
P
o) <F
ol OF

& o2 T 97



4, 3XHE UIPIEEME, dSHE, 248HE

-dx,y+dy,z+dz)

-'|I'

dx dy

l= Z9| 42 : («, y, 2)

dx dy, dydz, dzdx

rio




4. 3%2 HSIZENE, ASHE, 21

s

® (00,009 (x,y,2)2 PAT= SO T

2
JA

2(xy +yz + zx)

® (0,0,0)2t = S0
(x,y,2) 2 ?H&= SHM ME : xyz

z ry
fy I3 f(j‘ dxdydz = xyz

-

10

rio



na
w
>
rio
o
Y
[
|m
val
FH
10
OF
val
FH
1]
{val
FH

- F0{& stEUIA S2E Hel22 B0HM U
= P&tol @2 H3S2 EF
® 52 20|
-sSE¥=S ¥EotH 451 2 el

—— J—
- - -~ -
-

ST SORE0
20l I=r0 HE S=-r%0 S S

—-

Zadold FAHELE 0]
o A=d2 20| 2nr HE nmrigs o -
{=2dmrx S=mrx
3607
_I-I L] [ ]
2K - & 2~ ¢ http://bemath.co.kr/

rio

11



4. 3XHE LIPI=EEXH, ASIHE, A34H

dp pd¢p, pd¢p dz, dp dz

12 S BFMI AL



A

4, 3XHA OIDIZEXHE, ESH

, T2

FH

® (0,0,0)2 (p, 2m, 2)E L= ]S HH

2np? + 2mpz

JA

® (0,0,0)2 (p, 2m, 2)2 FHE = &2 M™

fy fozn Jy pdpddz = %pz 2wz = p?z

13



4. 3XHE LIPI=EEXH, ASIHE, A34H

r sin 6do

0<06<m
0<¢p<2m

10| 2 6, sh Odp 2 P&

f
ZNB7/
\
\\
X
e IXNHENHE AHdl=Fs2d 42 :(r, 0, ¢)
e 0| =S2(dr, do, d¢)0| 25t HA
-2AEZ FHN==Y 20, 9 E Z
drd6, W6 mh 0dp, mn 6de dr
e 0|4 S20 28t A : dr rd0 sh 0d¢ = r’sih 0drd 0d¢

14

SLIErplL B



® (0,0,0)&(r, m 2n)2 AHE= 72

T
DO AS rol 260] DER0|0Z HEYN 9O

MM —

o [ r2si 0dodg =12 (—)aos OF 2m = 4mr

® (0,0,00% (r, m, 2n)2 A& = 22 WA

fozn [y J, rsh 0dOd¢ = %r?’ (—)cos 0|F 27

3

nr

W[

2 0l=

15

rio



iof)
1)
10f

9]

I
0
Kir

A

5. ZtEH 0l A

A (zy.2)

—oOo Ly <,

— oo < y < 00,

— 00 <. 2 <. C0

SYIETIpllu=E]

16



5. REHNA SL2 &

+0||
&
I

= UEXRA (p¢2)

i 0= p<oo,
0= o¢<2m,

— 00 e O

p= Vi’ +1/ T = PCose

¢ = arctan (%) Yy = psing

by
|
by
by
|
by

oI X 7|28
17 @I—ql_jll_-_rl



5. REAHUAN SL20 45U

A-

IA
3

A A
1

L.

ri
o O O
[l

1A
A
)
=)

T = rsinfcoso

¢ = arctan ('.U/ z)

)y = rsinfsing

z = rcost

18

& siR x| H e



5. HHEAHUAN =SE=2 o4z E

st27 | O2E (@y2) | A5 (062) * (r,0,9)
r==zx T = p COSQ x = rsinfd coso
g72E Y=y Y= p Sing y = rsinf sing
¥=u 2 =2 2 = rcosb
p'= \/(3;2+y2) p=1p p = rsinf
=65 ¢ = arctan (y/z) 0= 0 ¢=0¢
2=z 2=z z = rosh
= \/($2+y2+52) r= \/(pz—FzQ) —
w 6 = arccos(z/r) | 8 = arctan(p/2) =0
¢ = arctan(y/z) d= ¢ ¢ =¢

19

rio




— 3J| S20 JIX ] etsF S22 JIXX Y= e S| ‘AZet
(scalar)’ct] &9

- &g 25, 20[, iU Xl, Motz s 201 SH2 sS40 230]
= A0l AZet 20 HE. E5], HE
® Y E(vector)

- 3J| 2} eSS JIKl= Sl S “BH(Vector)' et B, A2}
I8 JIX 2 Y= S22 A0f ol g = 30|12 gfek=2 JHAl 1
Ao =Z FIIA HEE &) E&ols 223 AIS

- 3J|2 && S I EEE JIN=s HHE g8 Ce s HEI|6H)| &
Ol LBIHOZ FIATE AR

- =5, 0I5, &, 8IIE, A& S0| gE 2220 Y. Sol, ®

2 Sy topllc T



6. AZct2t BiH

® H!F(vector)

A=Ag+Ay+Az,
B=Bs+By+B:.

C=A+B= (4 +B)r+ (4,+B,)y+(4,+B,)z

—_
5 C
A
—
B
>
C=A+8B

® CH2 8l (unit vector)
- 37|01 12l 8y
- HoIZEXEH

AN

X, 9y, 2

#g] 4o] 37)= (4o 77

14 = A2+ A%+ A?

—

e 2 HE A9 S 7REAN T 10] He HH.
. 1. == 1 - a e
A==A= (A,z+ A g+ A,.2)
| 4] JAZ+A2+47° i

21 o BRI | gl



7. BMEO| - LR -
il FIM B dE Aok B A=AatAgtdsz, MR, g
B=Bit+Byt+B:02 ZojR2 0 ée
é S.
A i
B D A®, = E;+ AA; = EAA;c050
-
| cosf
= HEo] o3t UE A4S o2 Alap Zo] Aelgict
A-B=I41H oot r-x =1
HIE o diet &S] 23k A2lstH ok 2ot - A 5 &
— — — — £ = O
4 B=14H caef Y
A -B=(s+A43+47)  Bs+By+B:) Y-y —1
o — -~ ~ -~ -~ y
A Bty (Bs;+By+Bz) Yy -z 0 >
—i—}lé} I:Bx-l—By-l—Bz] N N c
+ Az (Bz+By+BE) z-z=1
A-B=AB+AB+AB, z-x2 =20

H

22



7. BIE{ O] 14— QN -

3ate 27t = wE| A9 B/} A=Az+ Ayt A, B=Bz+BytB>

e

o2 zojfie ¥ = wWez THEE 24g WY £ WeE Jelw thed)
2.
—
B Bsinf z
0
x>xx = 0
2AFH 3o EEE T+ HEo] gt 28 AME T3 Aoz Aolgitt ~ - ~
Ax B=|A||B sinf n
seo] gt eme Feise e 2k y<y =0
Ax B = AII+A;,H+A32)X{Bz$+3yﬂ+3ﬁ} y)-(z ==
= Axiﬂ:x{Bx%'—l—By:i;—l—Bzf} éxg — 0
+ Ayx(Bx+ By+ B,z)
+ A,2x(Bx+ By+ B.z) ZX g =y

Ax B= (A,B,~ A,B)z+(A,B,~ AB)y+(A,B —AB,)z

23 SR raplfubet]



HIE] AL WE|] puSko = dule] Aziel 2ajEke JRILITE Aklelel EE

71eb S5t A2 ojnl. ¥WE{o] (§Ae] ojsle] ANE B &

= wEjo] chet ol AatzEut
W B=A4, ;il.“,filz
B B B

WE] Ao WIE| Bo| WA (FSPARHAT)0| sHGSHE I7)(AT
Fo = HWEz 2Pst FPARETE] Hell 2A5 WY THHE A2
HreMIE 2 7R A28 "HEHEZE 245 A2 2o

o 2/H2 HAL2, HH2 =NJF ot &0l BHH O &= A0l =2




8. HEAHUA SEd=2 WA AHbt

= A5zt2A (0.¢,2)
B a: 0 {=: p< O!:I’

._\\“ l i,
23 0= o<2m,

|

A — 00 < 3 < 00
% |
|

< f -3
TP p= Vi’ +y T = pcose

O <A - '~ 077 S x=pcosd

2 =2

[
t\e

r-p=a- (cosox+sinoy) = coso 2
y-p=1y- (cosda+sindy) = sind

@ =2+ (—siner+cosdy) = —sine

£33

y-o=1y- (—sinoc+ cosooy) = cose

® ASHIN A SIS SIS UE SOIA 2 LB AT

25 SR raplfubet]



8. HEHUMN SL=22 X Ha

= 1557 (r.0,9)

A- O=r<oo
D=y
0=0<2m
2 \/ &) 3 . .
y ¥=NZ +y2+/, xr = rsinfcose
>
! e 2 2
S | - —1—
1 ol s s aaleiod] \_ Sx=pcos¢ = arctan( Sy ) y=rsinfsing
it p=rsinf
y=psin¢
¢ = arctan(y/xz) 2 = rcost
T+ r = sinfcoso y - T = sinfsin¢ z -1 = cosh
0= cosfcoso y - 6 = cosfsing z+0= —sind
z+¢= —sing y - ¢ = cos¢sing 2-0=0
LA HA A= 3F SHRAYHEHS 20| 2= AWM A2 LS.

26 SYIETIpllu=E]



